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RAPORT  

privind concluziile intalnirii trimestriale din data de 28.03.2016

In conformitate cu dispozitiile art.4 din Ordinul nr.617/2013 privind aprobarea unor masuri vizand asigurarea transparentei unor etape administrative derulate in cadrul procedurilor de adoptie si coordonarea interventiei Compartimentului Adoptii si Postadoptii in relatia cu managerul de caz, in data de 28.03.2016 a fost organizata intalnirea trimestriala de consultare cu adoptatorii/familiile adoptatoare atestati/atestate ca apte sa adopte care nu au fost inclusi/incluse in etapa de potrivire practica.

La intalnire au participat specialistii Compartimentului Adoptii si Postadoptii si 4 familii atestate ca apte sa adopte.
Evenimentul a urmarit informarea participantilor cu privire la prevederile art.40-46 din Legea nr.273/2004 privind procedura adoptiei, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, si dispozitiile art.56-70 din Hotararea de Guvern nr.350/2012 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr.273 privind regimul juridic al adoptiei si a Regulamentului de organizare si functionare a Consiliului de coordonare de pe langa Oficiul Roman pentru Adoptii. De asemenea, au fost abordate subiecte legate de deschiderea procedurii adoptiei interne pentru copil – fiind subliniata legatura stransa dintre evolutia din domeniul adoptiei nationale si sistemul de protectie a copilului in ansamblu (adoptia fiind considerata o institutie de drept civil care se adreseaza doar copiilor din sistemul de protectie pentru care o astfel de operatiune juridica este potrivita nevoilor si situatiei lor particulare), de metodologia de realizarea a procesului de potrivire teoretica si practica - participantii primind materialul elaborat de Oficiul Roman pentru Adoptii cu mentiunile vizand realizarea potrivirii teoretice dintre copil si persoana/familia adoptatoare (material postat si pe site-ul Directiei Generale de Asistenta Sociala si Protectia Copilului Valcea) si de incredintarea in vederea adoptiei a copilului, precum si situatia adoptiilor din judetul Valcea – fiind prezentate inclusiv aspecte legate de categoria copiilor greu adoptabili (copii care au una sau mai multe din urmatoarele caracteristici: varsta mai mare de trei ani, apartenenta din punct de vedere etnic sau rasial categoriilor minoritare, in special apartenenta la etnia rroma, probleme emotionale, probleme de sanatate – boli cronice, dizabilitati fizice si/sau mintale, victime ale abuzului si/sau neglijarii severe, au mai multi frati si, potrivit principiilor protectiei copilului, trebuie adoptati împreuna).
Pe parcursul intalnirii participantii si-au manifestat interesul fata de propunerile de modificare si completare a actualului cadru legislativ si au salutat initiativa flexibilizarii procesului de adoptie.
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