Dreptul copilului la identitate
Copilul are dreptul la stabilirea si pastrarea identitatii sale. El este inregistrat imediat dupa nastere, avand de la acea data dreptul la un nume, de a dobandi o cetatenie si, daca este posibil, de a-si cunoaste parintii si de a fi crescut, ingrijit si educat de catre acestia, de a-si pastra cetatenia, numele si relatiile de familie, in conditiile prevazute de lege, fara nicio ingerinta.
Daca se constata ca un copil este lipsit, in mod ilegal, de elementele constitutive ale identitatii sale sau de unele dintre acestea, institutiile si autoritatile publice sunt obligate sa ia toate masurile necesare in vederea restabilirii identitatii copilului.
Pentru realizarea acestui drept al copilului, unitatile sanitare care au in structura sectii de nou-nascuti si/sau de pediatrie au obligatia de a angaja un asistent social sau, dupa caz, de a desemna o persoana cu atributii de asistenta sociala.
In vederea stabilirii identiatii copilului parasit ori gasit in unitati sanitare sau a parintilor acestuia, organele de politie si serviciile publice comunitare de evidenta a persoanelor au obligatia de a desemna una sau mai multe persoane responsabile, care sa realizeze, cu celeritate, demersurile ce le revin pentru inregistrarea nasterii copilului si sa transmita datele de identificare directiei generale de asistenta sociala si protectia copilului sau, dupa caz, serviciului public de asistenta sociala. 
Certificatul medical constatator al nasterii, atat pentru copilul nascut viu, cat si pentru copilul nascut mort, se intocmeste in termen de 24 de ore de la nastere de catre medicul care a asistat sau a constatat nasterea si medicul sef de sectie. Atunci cand nasterea a avut loc in afara unitatilor sanitare, medicul de familie care are cabinetul inregistrat in raza teritoriala unde a avut loc nasterea este obligat ca, la cererea oricarei persoane, in termen de 24 de ore, sa constate nasterea copilului, dupa care sa intocmeasca si sa elibereze certificatul medical constatator al nasterii copilului, chiar daca mama nu este inscrisa pe lista cabinetului sau.
In situatia in care copilul este parasit de mama in maternitate, unitatea medicala are obligatia de a sesiza telefonic si in scris directia generala de asistenta sociala si protectia copilului si organele de politie, in termen de 24 de ore de la constatarea disparitiei mamei. In  termen de 5 zile de la data sesizarii, reprezentantii directiei, politiei si maternitatii intocmesc un proces-verbal de constatare a parasirii copilului, in baza caruia se va stabili plasamentul in regim de urgenta pentru copil, atunci cand starea lui de sanatate va permite externarea. Politia este obligata ca in termen de 30 de zile de la data intocmirii procesului-verbal sa intreprinda demersurile necesare privind identitatea mamei si sa comunice rezultatul acestor verificari directiei, care acorda consiliere si sprijin mamei in vederea intocmirii actului de nastere al copilului, in situatia in care aceasta este identificata. Daca nu este posibila identificarea mamei, serviciul public de asistenta sociala in a carui raza administrativ-teritoriala s-a produs nasterea  are obligatia ca in termen de 5 zile de la primirea documentelor transmise de directia generala de asistenta sociala si protectia copilului sa obtina dispozitia de stabilire a numelui si prenumelui copilului si de a face declaratia de inregistrare a nasterii lui la serviciul de stare civila competent, iar in 24 de ore de la inregistrarea nasterii trebuie sa transmita directiei  certificatul de nastere. In situatia copilului parasit de parinti in alte unitati sanitare, a copilului gasit in familie sau intr-un loc public, a carui nastere nu a fost inregistrata, responsabilitatea realizarii demersurilor pentru inregistrarea nasterii acestuia revine serviciului public de asistenta sociala in a carui raza teritorial-administrativa a fost parasit, cu respectarea procedurii mai sus mentionate. Expertiza medico-legala pentru inregistrarea nasterii copilului este gratuita.
Unitatile sanitare sau de protectie sociala, serviciile de ingrijire de tip rezidential, entitatile fara personalitate juridica, alte persoane juridice, dar si persoanele fizice care interneaza sau primesc in ingrijire femei gravide ori copii care nu poseda acte pe baza carora sa li se poata stabili identitatea sunt obligate sa anunte in tremen de 24 de ore, in scris, autoritatea administratiei publice locale in a carei raza isi au sediul sau, dupa caz, domiciliul, in vederea stabilirii identitatii lor, precum si directia generala de asistenta sociala si protectia copilului de care apartin, in vederea luarii in evidenta.
Persoanele juridice si fizice care iau un copil pentru a-l ingriji sau proteja temporar, pana la stabilirea unei masuri de protectie, au obligatia de a-l intretine si, in termen de 48 de ore, sa anunte autoritatea administratiei publice locale in a carei raza teritoriala isi au sediul ori, dupa caz, domiciliul.

Trebuie subliniat faptul ca functionarea eficienta a sistemului de protectie a copilului implica o buna colaborare intre toti profesionistii cu atributii in acest domeniu, formarea continua a lor si dezvoltarea serviciilor in beneficiul copiilor si al familiilor biologice.
